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Περίληψη 

Η πρώιμη ανίχνευση και παρέμβαση στον αυτισμό είναι ζωτικής σημασίας για την 

υποστήριξη παιδιών με διαταραχές αυτιστικού φάσματος. Η έγκαιρη διάγνωση 

μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη κοινωνικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων, 

βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής τους. Η παρούσα εργασία εξετάζει τις 

αποτελεσματικότερες μεθόδους ανίχνευσης του αυτισμού σε βρέφη και μικρά 

παιδιά και αναλύει την επίδραση της πρώιμης παρέμβασης στην ανάπτυξή τους. Η 

διαδικασία ανίχνευσης βασίζεται στην παρατήρηση συμπεριφοράς και τη χρήση 

διαγνωστικών εργαλείων από ειδικούς, ενώ οι γονείς παίζουν καθοριστικό ρόλο στην 

αναγνώριση των πρώτων συμπτωμάτων. Παράγοντες όπως η ηλικία, η ποιότητα των 

αξιολογητών και οι κοινωνικοί παράγοντες επηρεάζουν την αξιοπιστία των μεθόδων 

ανίχνευσης. Η πρώιμη παρέμβαση περιλαμβάνει εξατομικευμένες δραστηριότητες 

που ενισχύουν την κοινωνική ένταξη των παιδιών και προάγουν τη λειτουργικότητά 

τους. Τέλος, η συνεργασία επιστημονικών ειδικοτήτων και η συμμετοχή της 

οικογένειας είναι καθοριστικής σημασίας για την επιτυχία της παρέμβασης. 
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συμμετέχουν σε προγράμματα πρώιμης παρέμβασης παρουσιάζουν καλύτερες 

προοπτικές στη συνολική τους ανάπτυξη και είναι σε θέση να ανταποκριθούν με 

μεγαλύτερη επιτυχία στις απαιτήσεις της καθημερινής ζωής. Επιπλέον, η συμμετοχή 

των γονέων στην πρώιμη παρέμβαση ενισχύει την ψυχολογική τους ευημερία, καθώς 

νιώθουν ότι υποστηρίζουν αποτελεσματικά το παιδί τους και έχουν τα κατάλληλα 

εργαλεία για να το βοηθήσουν. 

Μελλοντικά, οι έρευνες στον τομέα της πρώιμης παρέμβασης θα μπορούσαν 

να εστιάσουν στη βελτίωση της προσβασιμότητας και της εξατομίκευσης των 

προγραμμάτων παρέμβασης, λαμβάνοντας υπόψη τις μοναδικές ανάγκες κάθε 

παιδιού. Επίσης, η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, μπορεί 

να προσφέρει νέες δυνατότητες για την ανάπτυξη πιο ακριβών και αξιόπιστων 

εργαλείων ανίχνευσης και παρέμβασης, διασφαλίζοντας έτσι την έγκαιρη και 

στοχευμένη υποστήριξη των παιδιών στο φάσμα του αυτισμού. Με αυτές τις 

προσεγγίσεις, η πρώιμη παρέμβαση μπορεί να συνεχίσει να ενισχύει τις δεξιότητες 

και την αυτοπεποίθηση των παιδιών, βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής τους και 

ενισχύοντας τις δυνατότητες ένταξής τους στην κοινωνία. 
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